



# 在老家挣钱也不少,不用外出打工了

## 灌南县百禄镇返乡创业园现有16家企业,返乡人员创办的就占10家

“我以前在上海打工,一年只能回来一两次,回家也就几天,平时想家也回不了。现在好了,我就在老家上班,不但钱不少拿,还能看着家人,真的很开心。”近日,在连云港市灌南县百禄镇返乡创业园内,工人陈如凤深有感触地说,家乡的这个创业园让她切身感受到了幸福。现代快报记者了解到,像陈如凤一样,原本在外打工的当地很多老百姓都选择了返回家乡,在这里找到了工作。

王晓宇 王都安



胶囊工厂工人在检验 通讯员 供图

1月30日,记者走进灌南县百禄镇返乡创业园,只见一排排布局整齐、外观优美的标准化厂房矗立在道路两旁。记者首先走进陈如凤工作的奥恒制衣厂,听该厂总经理李原生介绍创业经历。

李原生1996年从老家灌南前往上海打工时,是从服装厂的学徒工干起的,后来靠着自己的努力,他自己开厂,从代加工做起,到慢慢有了自己的门市,网购兴起后,他开始自己设计服装样式,向网店推销,根据订单批发生产。“随着销售量加大,我们在上海的厂房已经跟不上,我就想外出办厂,当时首先想到的就是回老家。”李原生说,2017年3月,他来到了百禄镇返乡创业园,仅仅两个月后工厂就投产了,当初跟他在上海的十多位老的技术工毫不犹豫跟了回来。53岁的陈如凤就是其中之一,她跟着李原生在上海打工整整16年,如今回到老家工作,她每天都笑容满面。

李原生的制衣厂里工人有一百多人,不少都是30到50岁的女性,“以前我们都在苏南打工,现在在这里一个月也能赚五千多,还能照顾家里老人小孩,很好了!”工人们不约而同地说。李原生告诉记者,除了在厂里上班的外,周边村庄有几百人也在兼职给他打工。这些工人拿料回家做,做好再送到工厂,计件拿工资。

与奥恒制衣一路之隔的是一家名叫“昱煜”的胶囊厂,该厂的总经理潘恩兵就是百禄镇人,在外创业多年的他一直从事建筑行业,后来偶然机会了解到药品胶囊生产市场前景不错,就想办一个厂,刚好家乡办了一个创业园,他就在2015年把项目带回了家,经过几年发展,企业每年产值都在千万以上。有了收获的潘恩兵感恩家乡,准备帮助自己村里兴建一座村委会。

创业园内,每一家企业的发展都很稳定,龙沃服装、遵道电子

等,走进厂,厂房内都是机器轰鸣、工人忙碌的景象,“过年前后是我们最忙的时候,马上就要放假了,我们要抢在放假前,把一些订单赶完。”

“百禄镇过去经济基础弱,很多人都选择外出打工。2013年百禄镇启动建设工业集中区(现称返乡创业园),经过几年的发展,已经成为该镇工业经济的新引擎。截至目前,整个园区已集聚企业16家,总投资超过1.2亿元,带动就业上千人,越来越多的农民工选择返乡创业就业。”百禄镇镇长朱洪军说起创业园也是满满的自豪,“为了服务好入园的企业,政府出台了一系列优惠政策,包括每年免费组织招工活动,帮助企业全过程办理相关手续等,园区鼓励家乡人回乡创业,“在园区所有落户的16家企业中,在外返乡人员创办的企业就占到10家。这里已经成为名副其实的返乡创业就业热土。”

## 赣榆警方1月来打掉3个涉赌团伙

从今年1月份开始,赣榆警方落实上级指示,掀起扫黄禁赌行动高潮,抓获涉黄涉赌违法犯罪人员61名,有力地净化了社会风气。

行动中,赣榆警方重点打击开设赌场、组织卖淫嫖娼、游戏机赌博等违法犯罪活动。活动开展以来,打掉涉赌犯罪团伙3个,抓获犯罪嫌疑人5人,行政拘留涉黄涉赌违法行为人

11人,其他行政处罚45人,查扣赌资近20万元。先后破获了朱某等人涉嫌赌博案、董某赛等人涉嫌开设赌场案、孙某玲等人涉嫌赌博案等一批有影响的案件。

赣榆警方将持续高压打击涉黄涉赌违法犯罪活动,同时呼吁广大群众积极举报相关线索,警民携手共同维护我区社会治安环境。 王晓宇 王继宝

## 小伙回乡创业三万元年礼反哺乡亲

90后盐城阜宁青年葛克郎,因淘宝卖草鸡成名。2月4日下午,葛克郎带着3万元年礼反哺乡亲,得到县、镇两级领导的大力支持,得到乡亲们的一致好评。

葛克郎大学毕业后到电信部门工作,工作环境和待遇十分优越。但他看到家乡土特产品销路不畅后,毅然辞职回到家乡阜宁县三灶镇后三灶村,开起了一个经营农村代购土特产的网店,并于2015年注册成立江苏大郎生态农业科技发展

有限公司。由于销售模式很“潮”,一度成为“网红”。

发家不忘众乡亲,春节前夕,葛克郎拿出3万元购买年画、制作肉圆赠送给村里的老党员、老干部、老退伍军人和低收入人群共300多户。还邀请舞蹈队、舞狮队进行现场表演,丰富农民生活。阜宁县新的社会阶层人士联谊会不仅带来春联、福字,还邀请了阜宁知名书法家现场为群众写“福”。

姜振军 胡春禹 戚涤尘

## 连云港市公安局65名新监督员上岗

为进一步拓宽外部监督渠道,密切警民关系,日前,连云港市公安局举行了第五届警风警纪特邀监督员聘任仪式。此次聘请的65名警风警纪特邀监督员,任期3年,来自当地各行各业,有人大代表、政协委员、企业、大中小学以及新闻媒体工作者等,有着与社会接触广、与群众接触多的优势,能够更广泛地接触基层,更全面地了解公安工作,更有效地发挥监督作用。

“我们聘请警风警纪特邀监督员的初衷,就是希望通过大家的监督,听到一些平常听

不到的声音,发现一些没有看到的问题,希望各位监督员直言不讳、敢于监督,不吝赐教、勤于建言,各聘所长、乐于相助,做全市公安机关的‘挚友’‘诤友’‘益友’。”连云港市公安局局长王永生向各位监督员表达了诚恳而殷切的期望,要求全市公安机关自觉虚心接受特邀监督员的监督,及时向他们报告工作、通报情况,主动热情做好服务工作,为特邀监督员更好地履行监督职责创造便利条件。对监督员提出的意见和建议,要确保件件有落实、事事有回音。

王晓宇 谭晓平 张林军

## 画说连云港



日前,连云港市第二人民医院义德专家志愿服务队,前往该市社会福利院开展“健康平安过大年”义诊活动。短短一个上午,专家们为近50位行动自如的老人进行了义诊,又专程看望了部分生活无法自理的卧床老人,给予了诊疗意见。据悉,今年是该院110周年院庆年,举办各种回报社会系列义诊活动是院庆的一大主题。 王晓宇 穆文玲 文/摄

# 唱牛歌打春牛,祈福好年景

## 阜宁“牛文化”成了国际民间文化艺术交流的重要平台

“一打风调雨顺,二打国泰民安,三打五谷丰登,四打六畜兴旺,五打万事大吉,六打天下太平……”2月4日是农历立春,在盐城市阜宁县庙湾古城广场上,人山人海,笑声不断,当地文化部门精心挖掘编排的第三届民俗庆典“打春牛”暨非物质文化遗产展演在这里热闹上演。

姜振军 赵金君 智文



打春牛 通讯员 供图

据1934年的《阜宁县新志》记载,阜宁人每年在立春时节都有一个习俗叫做“打春牛”,全县人民一起见证鞭打春牛活动,以祈祷风调雨顺,粮食丰收。

今年的立春“打春牛”有五个部分:庙湾演兵、出会迎春、祈福鞭春、接福迎春、踩街闹春。

在“打春牛”展演现场,数百位市民轮番上场,舞龙舞狮、挑花担、跳河蚌舞……鞭春牛是最重要的仪式之一,在执礼官的主持下,古代县官们带着乡民围绕春牛,执鞭打牛。礼毕,演员们把春牛肚子里的阜宁大糕、糖果分撒

给台下观众,祈福大家步步高。

“古代的阜宁县,在立春这一天的热闹程度,甚至可以和元宵节媲美。”阜宁县文化馆副馆长许红雁告诉现代快报记者,清代编印的《春牛经》记载,每年的“春牛”,要根据当年的立春时间,在牛的不同部位,涂上不同的颜色,以表达每一年不同的寓意。“根据天干地支纪年法,今年的春牛和去年的春牛是不一样的,根据传统的规矩,今年的春牛是红头、红角、红耳、白身、红腹、红尾、青腿、红蹄,今年牛的尾巴是向右摆的。”近年来,阜宁县对以“牛歌、

打春牛”等农耕文化进行抢救性挖掘、传承和创新,着力打造“牛文化”品牌,从2009年开始,连续五年举办牛歌大赛。阜宁被文化部授予“中国民间文化艺术之乡——牛歌之乡”。如今,牛歌是江苏省非物质文化遗产保护项目,并为申报国家级非物质文化遗产做足准备。

“这些传统的文明要好好发扬光大。”阜宁县有关负责人表示,以“牛歌、打春牛”为代表的农耕文化不仅成为阜宁县重要的群众文化活动品牌,而且成了国际民间文化艺术交流的重要平台。